Auxiliar 1 QI21A:

Contenidos de interés:

· Mecánica Cuántica: Atomo de Bohr, espectro de Hidrógeno, fórmula de Planck, Atomo hidrogenoide. Efecto fotoeléctrico.

1. Según el modelo de Bohr, si el estado basal del hidrógeno (con radio a0 y energía E0) se excita un electrón hasta un nivel n=4.

a) ¿Qué radio y energía se tiene en este último estado?

b) ¿Qué velocidad tiene en n=4?

c) Si en vez de H el hidrogenoide fuese Be+3, ¿varían los resultados?

d) Si en vez de H el hidrogenoide fuese Li+2, calcular el radio en función de a0 para el estado basal.

Solución:

a) tenemos que:
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b) la solución es :
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c) la respuesta es sí, ya que las fórmulas anteriores son dependientes del valor de Z, el cual varía de 1 a 4.

d) tenemos que:
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2.

a) Use la fórmula de Rydberg para el Hidrógeno, para calcular la longitud de onda en la transición desde n=6 a n=2.

b) ¿ Cuál es la frecuencia más alta de un fotón que puede ser emitido desde un átomo de Hidrógeno?

e) ¿ Cuál es la longitud de onda de este fotón?

Solución:

a)tenemos que:
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b) usando el hecho de que si el electrón escapa desde el estado basal , ocurre que nf tiende al infinito y la fórmula de Planck, se tiene que:
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c) la velocidad del fotón es la velocidad de la luz, c; luego:
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3. Se utiliza una cierta radiación electromagnética en 2 experimentos. En el primero de ellos, se le hace incidir sobre una superficie de metal cuya frecuencia umbral es 5*1014 Hz y se observa que los electrones son emitidos con una velocidad de 3.7*108 cm/seg. En el segundo experimento se excitan iones de He+ (Z=2) que se encuentran en el nivel fundamental de energía. Se desea saber si un electrón de He+ abandona este nivel, y si es así, qué velocidad adquiere en su nueva órbita. Se supone que se aplica el modelo de Bohr. Justifique sus conclusiones que puede encontrar pequeñas diferencias en la apreciación numérica.

Solución:

En el primer experimento, se tiene que:
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en el segundo experimento, debemos ver si el electrón salta de un nivel  a otro. Para ello, primero analizaremos el caso de la transición n=1 a n=2:
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como podemos ver, con la energía del experimento 1 se puede extraer electrones del nivel 1 al 2.

La velocidad en la nueva órbita está dada por:
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